



七位车友组织群众推车救助被压的人。

西藏目击一辆载有 50 人的大客车翻下深沟

郑州车友不顾高原反应出手援救

在救出被困在车上的 27 名藏族同胞和一名川妹子后,他们悄悄离开

翻车惊险瞬间

4221 米高原上,一辆载有 50 人的客车翻下七八米高的河坡,目睹这一幕的 7 名郑州车友赶忙下车救人

10月6日,商都车友会的七名郑州车友,在西藏当雄 109 国道 3770 处,遇见惊险一幕:一辆载有 50 人的那曲大客车在他们车前 70 米处翻下河沟,七名河南车友目睹了翻车经过,他们秉承车友会团结互助的精神,冒着客车随时可能爆炸的危险,下车抢救伤员。

经过全力抢救,在当地警方赶到前,他们救出了困在车内的 27 名藏族同胞和一名四川女青年。昨日,商都车友会在青海省格尔木市接到那曲警方电话:由于他们及时出手救援,在此次事故中,只有部分人员受伤,无人死亡。

晚报记者 孙庆辉



事故发生地海拔 4221 米

七勇士救人瞬间

被方向盘卡住的藏族老太

郑州车友把车门推断,砸碎挡风玻璃将她救出

七人中只有“雪铁龙”、“风哥”、“虎虎”、“强子”四个勇士,他们下车就赶紧到出事的客车边救人,“雪铁龙”从车厢里拉出来七八个藏族同胞,他们大都受了伤,满头是血。“风哥”、“强子”也冲到车前,一个人往外拉乘客,一个在下面接着,就这样,20 多个乘客被他们从窗口救了出来。

此时,几人发现方向盘下面压着一个藏族老太太,这个老人不知何故,被卡在方向盘和前门中间,车门已经变形,拉不出来,由于现场没有破拆工具,“雪铁龙”在一名藏族同胞的帮助下,合力将车门推断,“虎虎”砸碎了客车前的挡风玻璃,跳了进去,几个人将藏族老太太救出。

毫发无损的三岁孩童

翻车时他被母亲紧紧抱着,二人从车里被甩了出来

“雪铁龙”又跑到车前掰断运动着的雨刮器,将一名藏族女子从烂了的挡风玻璃处拉出。这时发动机还在运转着,司机已经不知道甩到哪里了,“虎虎”冲进驾驶室关闭了发动机。

据“雪铁龙”介绍,他们发现 80% 的人都是头部受伤,而一个看起来只有三岁的孩子却是毫发无损,他是被母亲紧紧抱着从车里甩出来的。

车上唯一会讲汉语的川妹子

郑州车友组织大家推车,把她的断腿从车底拉了出来

“救救我啊!”有个女青年的大腿被客车压着,她是被救者中唯一讲汉语的,她看起来有 20 多岁,听口音是个川妹子。

“雪铁龙”跑过去拉她拉不动,只好告诉她坚持住等待救援,这时车厢里所有的人都已被救了下来,“雪铁龙”、“虎虎”急忙向藏族同胞和路过的司机求助,七八个藏族同胞跑了过来,大家排成一排,“虎虎”喊着“一、二、三”,大家一起用力抬车。可在高原上,4200 多米的海拔,大家都使不上劲儿,无奈,只好由抬变推,客车是翻在一处沼泽地上,还有一根电线杆压在下面,大家一起用力,把客车推开了一些,然后,把川妹子的腿从车底拉了出来,但她的大腿已经断了,弯了个很可怕的弯。

悄悄离开现场的七位英雄

救助结束后继续前行,之后花 180 元吃了顿压惊饭

在勇士们救人的同时,我们的女同胞也没闲着,网名为“井文”、“何子”、“漫步”的女士,都在用绷带为伤者包扎,他们临行前带的药包起了大作用。在他们救援的同时,“虎虎”已经用电话向当地警方报了警,在他们救出所有被困在车上的人后不久,当地 110、120 也赶到现场,伤情较重的伤员被送到当地一家武警医院进行抢救。

看到 110、120 赶到,车友们悄悄离开了现场,继续前行,下午他们到达了当雄,到了当雄宾馆的时候,他们才发现,每人身上都粘了不少血迹,鞋子、身上全是沼泽地的泥巴。中午为了压惊,大家共同“腐败”了一回,花 180 元炒了几个菜!

“雪铁龙”昨日在电话中告诉记者,他们七人都不愿说出自己的真名。“谁遇到了那种情况,都会出手救人的。”昨天他们行驶 1100 公里到达了青海格尔木,四天后就会回到郑州。线索提供 刘大海 本版图片由 7 位英雄车友提供



孙昱 制图

网友如是说

郑州七车友的行动令人感动,你们是商都车友会的骄傲,你们是河南人的骄傲。发自内心地向令人敬佩的七位车友致敬。

——网友“一家人”

我们看到了,我们看到了车友们第一时间施援相救,我们看到了车友们一起把受伤藏族同胞一个个救出,我们看到了车友与大家一起奋力推车救人,我们看到了“虎虎”爬进车内及时地关闭发动机,我们看到了女车友拿出绷带为伤者包扎止血,我们看不到的是七位车友更多的救人场景,他们是值得大家赞颂的人!他们是值得大家学习的人!他们是值得大家敬佩的人!他们是最最可爱的人!

——网友“翡翠長老”

导航建造师考讯

07年二级建造师考试于10月27、28号举行,考前串讲班定于10月12-18号开课,权威名师提炼考点精粹,决定你是否过关的绝佳良机。欢迎免费试听!收藏信息保过班,不过关退费! 电话:66974966 0371-66952718 网址:www.zzheedu.com